

避暑+研学： 山水胜处共享快乐假期

7月8日上午，烈日高照。进入位于汝州市寄料镇的九峰山景区，山风裹挟着凉意扑面而来，暑意尽解。

九峰山景区2011年开发建设，2018年5月开放运营，2019年获评4A级景区。同年，九峰山景区获评省森林康养基地，并入选全国森林康养基地试点建设单位。

“景区森林覆盖率87.5%，年均降水量635.3毫米，平均气温14.8℃，气候宜人。”九峰山景区副总裁李萍说，他们一直致力于将景区打造成一个集山水观光、文化娱乐、食疗养生、研学教育为一体的旅游复合体。

在情侣谷与九女峡景点之间，一座大塔格外引人注目，它就是九峰山景区开发建设的研学博物馆。

“近些年，旅游市场上山水游同质化严重，很难有吸引游客的亮点。我们在打造情侣谷和九女峡两大山水景点的同时，结合国家教育动态，建设以侏罗纪动植物化石和伏牛山野生动植物为研学内容的教学基地——研学博物馆。”李萍介绍说，这是国内首家按照研学教育需求设计而成的博物馆，于2019年4月18日投



李萍介绍景区情况

本报记者 魏森元 摄

入运营，“研学博物馆建设之初是作为景区山水游的辅助项目，没承想，现在成了景区的热点项目”。

进入7月，到九峰山景区开展研学游的旅游团队便络绎不绝。当天，从研学博物馆向下进入情侣谷情侣湖大坝，可见成群的孩子在老师的带领下或在湖上泛舟，或在坝上拍照

留念。“谷内有很多自然景观，植被丰富，我们增长了不少知识。”市城乡一体化示范区湖光小学五年级学生虎瑾说，她这一路玩得开开心心。

(本报记者 魏森元)

“景区内峰峦叠嶂、潭溪密布，风景优美。另外景区动植物资源丰富，有植物2368种、动物148种、药材300多种……”李萍介绍说，情侣谷是天然的植物园，而九女峡内元古代和古生代地层完全出露，包括早元古代石英岩和片岩、晚元古代碎屑岩类碳酸岩、寒武纪紫红色砂岩和泥灰岩、奥陶纪灰岩，地层和岩石年龄高达25亿年，这两处景点都是天然的自然科普廊道。唐代学者、医学家、饮食家孟诜还曾在这一代采药行医。

依托丰富的资源，今年暑期九峰山景区推出了“我的森林私塾夏令营”“星空夏令营”“两个夏令营都很受欢迎，团队预约火爆，8月底前已没有空档。”李萍说，他们将尽力提供服务，利用景区资源为孩子们提供避暑、游学平台，让孩子们在游于山间、嬉于水畔、学于山林的同时，既养身又养心，度过快乐暑假。

发现之旅 乐享鹰城 共享：一起向未来

郑县“巷长制”促进 人居环境“长效治”

本报讯(记者张鸿雨)“薛西村每条街巷都有名称、责任区牌，人居环境整治成效明显，做法值得全县推广。”7月8日下午，郑县农村人居环境整治“百村千巷万户”创建验收组组长赵晓文在薛店镇薛西村检查验收时说道。

走进薛西村，映入眼帘的除了干净整洁的道路，便是每条街口、巷口的“党员义务管理岗”责任区公示牌。一块块一尺见方的公示牌上清楚地标明了街道、巷道负责人的姓名、电话号码、职责，做到“亮身份、明责任、做先锋”。

薛店镇坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，以“五星”支部创建为抓手，按照“党委领导、支部推动、党员示范、群众参与、共治共享”思路，在全镇38个村实施由村干部包片，党员包街、包巷责任制；按照居住相近、关系亲近等原则，由党员认领街道、无主路段，实行“每天一小时、周六半天”人居环境整治，并对所包街、巷的环境卫生进行日常管理，推动人居环境整治更加精细。

“巷长制”推行以来，不仅亮堂了巷道，更亮堂了民心。“该镇党委书记薛晓东说，“经过党员常态化带头行动、网格化服务引领，群众从开始的‘袖手旁观’变为‘动手干’，自觉清洁户容户貌、净化房前屋后，真正成为农村人居环境整治的主力军。”



打造精细化工 产业集群

7月10日，平顶山市神鹰化工科技有限公司工作人员在利用智能监控系统查看生产状况。

该公司是新高区新材料产业招商引智项目，其年产5万吨的固体光气项目是国内首条固体光气连续法合成工艺的生产线，拥有全部知识产权，年产值约7亿元，达产后将实现固光产品向下游产业链延伸，与尼龙新材料产业集群联手打造精细化工产业集群。

本报记者 姜涛 摄

我市争取国家、省科技计划项目及经费数量均创新高

本报讯(记者田秀忠)“平顶山神马实业股份有限公司申报的‘尼龙新材料核心原料制备关键技术研究及工业化’项目，将加速我省尼龙66和尼龙6融合，维护我国尼龙产业链安全。”7月5日，市科技局规划科科长张文化说。

该项目荣列省科技厅发布的2022年度河南省重大科技专项拟立

项项目，获专项资金1200万元。项目实施后，将形成具有自主知识产权的己二腈制造新工艺，打破国外技术垄断，建成5万吨/年己二腈示范装置；实现国内首创的尼龙6和尼龙66的联结技术，助推中国尼龙龙城建设。

自2021年第四季度省科技厅发布各类科技计划项目申报通知以来，市科技局高度重视，集聚“政产学研

用”资源，梳理“卡脖子”技术清单，先后组织筛选6批高质量申报项目，截至目前共争取科技部、河南省科技厅项目立项57项，资金4139万元，项目、经费数量双双创新高。

“下一步，市科技局将加强科技型企业和高新技术企业培育，促进科技成果转化，为我市高质量发展提供有力科技支撑。”市科技局局长何开说。

市农信社：“四个着力”做细金融服务

为深入贯彻落实党中央、国务院稳增长、稳市场主体决策部署，平顶山市农信社聚焦“六稳”“六保”，紧盯实体经济，不断拓宽思路、完善机制、创新方式，加大重点领域信贷投放，做细做实金融服务，较好地支持了经济社会发展。

截至2022年5月末，全市农信社各项贷款余额7207.3亿元，较年初增加32.96亿元，贷款市场份额位居全市金融机构首位。

着力完善信贷机制，服务效率明显提升。各行社严格落实金融服务23条措施，优化信贷流程，推行独立审批人制度，下放审批权限，精简审贷资料，减少审批环节，提高办贷效率；强化导向激励，完善信贷业务尽职免

责管理办法，提高客户经理的绩效考核占比，提升了客户经理服务动力和质效，构建出“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效服务机制。

着力开展政策宣讲，普惠金融更加深入。结合各行社信贷产品制作政策“明白卡”，积极开展上门服务宣讲和多媒体线上直播宣传，今年以来已发放政策明白卡4877份，组织线上银企对接20余场，开展信贷产品直播6次；通过“金燕纾困贷”等信贷产品，延期还本政策等措施，实现对小微企业客户不抽贷、不压贷、不断贷，帮助其渡过难关。截至5月末，该社累计投放小微企业贷款1666亿元。

着力创新信贷产品，市场主体全面覆盖。根据辖内农户、小微企业、民

营企业、个体工商户及公职人员的客户群体特点，重点开发了金燕税易贷、应收贷、精英贷、家庭贷等贷款产品，满足不同客户的融资需求。强化科技赋能，加快建设线上小微贷服务平台，完善线上审批、放贷流程，使客户足不出户即可在线上直接办理信贷业务。

着力落实优惠政策，助企纾困大有作为。为信用记录良好、因“疫”受困小微企业、个体工商户等延长贷款到期日、调整贷款还款周期、调整征信逾期记录，并适度下调贷款平均利率，帮助纾困解难；减免小微企业委贷、资信证明手续费等费用，主动承担小微企业主融资抵押登记费和评估费，给

予小微企业最大的服务支持；优化支行贷款审批权限，提高客户金融服务效率，最短实现100万元以内贷款当天办理、当天放款，100万元以上贷款受理后3天放款；积极开展“万人助万企”活动，主动对接294家企业，对188家企业授信192.7亿元，授信191.5亿元；在依法合规、风险可控的前提下，适当放宽准入条件，助力企业尽快复工复产，截至5月底再贷款余额3405亿元，其中支农再贷款24.43亿元、支小再贷款4.43亿元。

(曹少娟 王宏阳)



省慈善总会2022年“幸福家园” 村社互助工程推进会在郑召开

本报讯(记者张鸿雨)7月7日至8日，河南省慈善总会2022年“幸福家园”村社互助工程推进会在郑召开。会议对我省“幸福家园”工程阶段性工作进行总结，交流经验，对工程推进再部署、再安排，并通报“99公益日”活动全省推进情况。

黄陵县是湖北省“幸福家园”村社互助工程试点县，黄陵县慈善协会负责人详细介绍了慈善工作和“幸福家园”工程的主要做法及典型经验。郑县、郑州市二七区、开封市兰考县、信阳市光山县付店村参会代表分享了各自的经验、做法。大

家还观看了我省第一个慈善题材剧目、取材于郑县幸福院的原创曲剧现代戏《情满幸福院》，实地观摩了郑县5个“幸福家园”工程试点村。

2021年以来，省慈善总会积极响应中华慈善总会号召，把“幸福家园”工程提上重要议事日程，成立“幸福家园”工程领导小组，按照“四有”标准(有一批品牌服务(站)点、有一批出彩慈善项目、有一批村社互助慈善基金、有一批优秀慈善志愿者)，坚持以乡村振兴为突破，在全省逐步推动“幸福家园”工程试点。经过努力，目前全省已选定88个村社作为首批试点单位。

汝州农商银行：为惠农助企注入“金融活水”

(上接第一版)

——明确特事特办，缓解特殊行业沉重压力。该行对受疫情影响较大的住宿餐饮、批发零售、物流运输、文化旅游等行业切实提供有力支持，按照特殊时期特事特办的原则，对存量客户中已出现困难的中小微企业积极提供展期、无还本续贷等服务，适当延长还款期限，降低企业融资成本，为企业提供可持续的资金支持，与企业共渡难关。截至6月底，该行对中小微企业及个人工商户累计发放无还本续贷556笔，金额9388亿元。

——运用小额贷款，降低小微企

业融资成本。该行创新小额贷款营销方式，以“金燕e贷”为载体，推出“整村授信”“按揭e贷”“商户e贷”“微借e贷”“公积金消费贷”等贷款产品，推动单户30万元以下小额贷款线上办理，用小额贷款的辐射性和覆盖面，精准投放资金，有效解决小微企业和个人工商户不断发展。截至6月30日，该行数字化小微贷业务共申请授信通过13296户，累计授信金额8.25亿元。

——构建场景金融，实现个体户商圈聚合效应。为切实解决个体户当下收款难题，该行推出“金燕e付”，帮

助商户实现收款一码化，解决个体工商户的款项交易困境，建立场景金融生态圈，形成聚合效应，从而增强个体工商户的竞争力。截至6月30日，该行累计办理“金燕e付”17163户。

助企纾困 为提振地方经济培土垒基

近年来，汝州市坚持把汝瓷文化产业作为推进经济结构转型升级、实现发展动能转换的核心抓手，规划建设了汝瓷文化产业园和汝瓷小镇，大力实施汝瓷产品质量提升和品牌建设专项行动。

作为服务地方经济的金融主力军，汝州农商银行始终保持与地方发展同频共振，大力支持汝瓷产业，为陷入经营困难的优质企业提供资金支持。截至目前，累计为汝瓷相关企业投放资金5000万元。

该行在地方经济发展各个阶段勇担重任，将助企利民、合作共赢作为发展新引擎，不断探索金融新模式，在提振地方经济的航路上破浪前行。

——为企业复工复产加大燃动力。为助企纾困，激发经济活力，该行通过“金燕复工贷”，对于经营稳健、风险可控的房地产企业、“三个一批”重

点项目、“专精特新”相关企业进行资金倾斜，帮助具有发展潜力的企业走出困境。截至6月30日，累计办理“金燕复工贷”98笔，金额1763亿元。

——为企业健康发展提供新支撑。该行贯彻落实“行长进万企”活动，成立领导小组，实行分包企业责任制，实地探查，收集相关企业资金需求，针对企业发展难题，提出解决策略，推进资金支撑全面化和知识支撑纵深化。截至6月30日，该行“行长进万企”活动发放贷款累计金额5.59亿元。

——为企业减轻压力采取新举

措。该行对受疫情影响严重的相关企业，采取阶段性下调利率、减免服务收费、调整还本付息安排等方式，减轻小微企业还贷压力。充分利用网点营业大厅，加大延期还本付息政策宣传力度，通过线上对接、App推广、实地调研等方式将优惠政策宣传到位、落实到位、贯彻到位。

下一步，汝州农商银行将继续履行服务“三农”的根本使命，将支小支微作为方向引领，把助企纾困落实到位，扎实推进，奋楫前行，努力成为地方经济发展贡献力量。

(程曼玉 樊创优 张超)